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Hemtjänstpersonalens säkerhet i trafiken 
 
Till omvårdnadsnämndens ordförande  
  
Enligt Arbetsmiljöverkets statistik har bilolyckorna inom hemtjänsten nästan fördubblats 
sedan 2011. Hemtjänstpersonal är idag oftare inblandad i trafikolyckor jämfört med 
bussförare och taxichaufförer, enligt samma källa. Förare som är stressade har svårare att 
hålla fokus på körningen. Stressiga scheman anges därför vara en av orsakerna till 
hemtjänstens trafikolyckor. Det är också vanligt med mindre allvarliga krockar, där det ofta 
blir plåtskador på tjänstebilarna. Arbetsgivarna missar tyvärr att riskbedöma hemtjänstens 
bilresor, vilket kan leda till allvarliga konsekvenser för personalen. 
 
Det är viktigt att arbetsgivare vidtar åtgärder för att förbättra säkerheten för 
hemtjänstpersonalen under deras arbetsresor. Det kan vara i form av adekvat utbildning om 
trafiksäkerhet och om hur man hanterar olika nödsituationer i trafiken.  
 
Regelbunden service och underhåll av hemtjänstens fordon är avgörande för att minimera 
risken för tekniska fel som kan leda till olyckor. Användning av tekniska hjälpmedel, såsom 
cykelhjälmar, backkameror och kollisionsvarningssystem kan också förbättra personalens 
säkerhet. 
Mot bakgrund av ovanstående önskar jag ställa följande frågor till omvårdnadsnämndens 
ordförande:  
 

1. Anser omvårdnadsnämndens ordförande att hemtjänstens fordon är i trafiksäkert 
skick? Om nej, vilka åtgärder tänker ordförande vidta?  

2. På vilket sätt garanterar Gävle kommun regelbunden uppföljning och utvärdering av 
personalens trafikvanor? Och med vilken kontinuitet? 

3. Hur säkerställer kommunen att arbetsbetsbelastningen är realistisk och hanterbar, i 
syfte att minimera risken för trafikolyckor inom hemtjänsten? 

4. Säkerställer kommunen att det sker riskbedömning av hemtjänstens resor på 
arbetstid? Har man identifierat farliga vägsträckor, trafikintensiva områden och 
andra riskfaktorer? 

5. Har ordföranden statistik om personalskador kopplade till resor i tjänsten, som lett 
till sjukskrivning under de senaste två åren? 
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